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Должностная инструкция заведующего библиотекой ОУ как лица, работающего в ШИП (школьном информационном пространстве) и допущенного к персональным данным участников образовательного процесса в муниципальном общеобразовательном учреждении средней общеобразовательной школе № 12 
ст. Новониколаевской
Заведующий библиотекой ОУ работает с персональными данными учащихся в  ШИП (школьном информационном пространстве) в соответствии с уставом школы, регламентируемыми локальными актами и данной должностной инструкцией, которая является дополнением к его должностной инструкции.

При работе заведующего библиотекой (сотрудника библиотеки ОУ) с персональными данными не допускается использование персональных данных в целях, противоречащих интересам детей и уставу школы.
Виды деятельности и функции заведующего библиотекой (сотрудника библиотеки ОУ) как участника образовательного процесса и его взаимодействие с другими участниками образовательного процесса в ШИП, связанные с информатизацией и регламентируемые локальными актами учреждения.
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